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Ata nº. 015/23 

 

 

 

  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a décima 

quinta Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, falou que por motivos maiores a ata da 14ª Sessão 

Ordinária seria votada na próxima sessão. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0017/2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Efetua Denominação de 

Logradouros Público no Bairro Freitas Soares, no Município de Porto Real e dá outras Providências. 

O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de4 Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0070 de 17 

de Janeiro de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Implantar Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA) 24h, no Policlínico do Bairro de Fátima. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O vereador Renan Márcio 

passou a presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador 

Ronário assumiu a presidência e passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente agradeceu o convite e falou que 

alguns procedimentos que não eram tão complexos poderiam ser resolvidos com a UPA, tanto diurno 

quanto noturno desafogando o hospital. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação 

nº0070 de 17 de Janeiro de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais 

Vereadores – Implantar Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 24h, no Policlínico do Bairro de 

Fátima foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0016/2023 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Fica o Poder Executivo Autorizado a Criar o Programa de 

Infraestrutura do Esporte para Construção e Reforma de Instalações Esportivas, na Forma que 

Menciona. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 

projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de4 Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do 

Dia. O Presidente falou que não havia Projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada 

a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que falou que deixaria sua 

indicação para a próxima sessão. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário 

para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a presidência e passou a 
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palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou recapeamento asfáltico nas vias 

públicas dos bairros Freitas Soares e Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou do programa do governo asfaltando 

várias ruas, mas que algumas não foram contempladas com o asfalto, falou que esteve no Jardim das 

Acácias e viu pontos cheios de buracos. O Presidente falou que na Rua 15 e paralelas tinham esse 

problema, falou que conversou com o secretário de obras e não foi respondido, parabenizou o autor. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio 

reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que 

indicou que fosse feito a semana do combate á violência e Bullying nas escolas. O Presidente colocou 

em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que os pais que 

pediram, pelo fato de estarem preocupados com a violência e Bullying, pediram com urgência. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que já passou por 

isso e que tinha medo de ir ao colégio e só quem sentia que entenderia. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário de Souza da Silva que indicou que fosse instalado no bairro Freitas Soares um posto da Loteria 

e um caixa 24h. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou que o bairro mencionado era o maior em quantitativo de pessoas da cidade e que 

essa unidade levaria maior praticidade para quem residia lá, falou que as pessoas lá não podiam contar 

com transporte público da cidade; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Ronário com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos que indicou que fosse feita, de forma planejada, uma reforma nos muros da 

creche Valdir Roberto da Conceição, de modo a oferecer mais segurança para as crianças e funcionários, 

coibindo qualquer perigo externo. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente 

passou a palavra para a autora que em visita constatou que os muros eram baixos facilitando que qualquer 

pessoa se transpusesse, e que na parte de trás não havia muro apenas telas; falou que pais se preocupavam 

com isso também. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação da vereadora Fernanda foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder 

do PRTB que ele e os vereadores Ronário e Tchaia foram à audiência pública na ALERJ para 

acompanharem os trabalhos dos deputados contra as empresas que faziam distribuição de energia no 

Estado e que constataram que todos os municípios do Rio de Janeiro sofriam com essa questão, falou 

que em Porto Real, depois da audiência pública, viu poda de árvores em alguns bairros, troca do poste 

do Freitas Soares, desejou que cumprissem o restante; falou que teve uma reunião com a comissão de 

pais em seu gabinete e falou da preocupação deles com as crianças, e que ficou definido que teria uma 

audiência pública dia 04 de maio às nove horas para esclarecerem alguns fatos, falou da LDO e que 

poderiam fazer programação de investimentos na questão de segurança nas escolas, convidou todos para 

a audiência. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder 

do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís 

Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 
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Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e falou 

que ele e os vereadores Fernando Beleza e Fábio Maia estiveram em Brasília em busca de melhorias e 

que tiveram noticias boas em relação á saúde. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD que falou que estava feliz por ser bem recebido em Brasília, falou 

que conheceu o deputado da saúde com seu belo trabalho no SUS, falou que vinha coisa boa para a 

cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE 

que parabenizou o deputado Tiago Rangel pela audiência na ALERJ, falou que todos os deputados 

presentes esculacharam e citaram até expulsar a ENEL e Light, falou que o contrato estava para vencer 

em 2026 e os deputados vão abrir duas CPIs uma na ALERJ e outra na Câmara dos Deputados, falou 

que os deputados vão lutar para que essa renovação não ocorresse, pois era absurdo o que faziam com 

todo o Estado, falou que a ENEL participava em 66 municípios do estado e foi citado que a mesma 

investiu mais de oitocentos milhões por ano, que a Andréa citou, mas que engraçado que ela arrecadava 

em torno de 35 bilhões e tiveram coragem de falar que tentariam ajuste no contrato com o governo, 

sendo que tinha essa arrecadação; desejou que a ENEL corrigisse suas falhas e dar mais atenção á cidade. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos 

um bom dia e agradeceu a recepção do deputado Daniel Soranz, deputado da saúde. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia 

e falou das articulações de alguns pais do município na reunião falando com algumas autoridades do 

município em relação á segurança nas escolas, falou que recebeu pedidos de agendas de pais e ficou 

feliz com a audiência pública pedida pelo vereador Elias; em relação á audiência pública da ALERJ e se 

sentiu lisonjeado por falar em nome de Porto Real e que levou as demandas da cidade, falou do péssimo 

serviço da ENEL no estado inteiro, falou que voltou com a esperança do fim da concessão da ENEL na 

cidade; falou que seu grupo político disponibilizava núcleo jurídico particular para tratar de questões 

pertinentes á perda de equipamentos elétricos, grupo particular com advogados. Terminada a Quinta 

Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu convite da Assistência Social 

e registrou a presença do amigo Anderson; falou do almoço na ONG Cristiano Soares; falou da equipe 

da copa Rio Sul Fluminense que teve uma bela vitória. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às dez horas e quarenta e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 

Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 
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  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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